

Конкурсная работа



ВСЕРОССИЙСКИЙ
КОНКУРС СОЧИНЕНИЙ

Субъект Российской Федерации

Кемеровская область

Город (населенный пункт)

Ленинск - Кузнецкий

Полное название образовательной организации

Муниципальное бюджетное общеобразовательное учреждение «Основная

общеобразовательная школа № 38 имени С.В. Кайгородова»

Ф.И.О. (полностью) участника Конкурса

Симинчев Никита Александрович

Класс (курс), в (на) котором обучается участник

5Б

Тематическое направление

*Великая Отечественная война в истории моей
семьи*

Тема сочинения

Письма с фронта

Жанр сочинения

Рассказ



Есть события, над которыми невластно, время, к которым относится Великая Отечественная война. Война оставила большой след в истории каждой семьи. Она коснулась пятерых членов нашей семьи, но одного, моего прадеда Носова Павла Франасьевича, погибшего в 1944 году в Бессарабии, забрала навсегда.

Передо мной стопка пожелтевших, истёршихся на слюбас писем. Тяжело на них, витываюсь в строки, не хочется верить в то, что человека, писавшего их, давно нет. Лежит он в земле молдавской.

Шумит над могилой ветры. Несут из Сибири привет солдату от дорогой Гречи и дочери Любы, от отца с матерью и от всех родственников. Солдат молчит. Не в силах дать ответ. Никогда он более не обнимет своих родных и знакомых. Но слышится его голос: "Дорогие мои, скоро вернёмся. Идите, идите..." Это говорят строки его писем, в которые в то время не выветрило, не стёрло голоса сильного молодого сердца.

Летят ветры, осыпают могилу яблочными цветами. Нет солдата в пивык. А передо мной вот он, на фотографии в солдатском мундире: простое крестьянское лицо, загрубевшее от работы. Руки, которые неловко опущены по швам. На груди орден. На груди, которую изрешетили вражеские пули.

Мой прадед, Павел Франасьевич Носов, — крестьянин



из колхоза Зелёный Луг, ушел на действительную службу в 1940 году.

Натягивать волны свои река Енисей. Шумит она днём и ночью. Суровы её берега и красивы. Здесь, под Красноярском, начал свой боевой путь Павел Яранасевич. Четырнадцать человек, в числе которых был и мой прадедушка, были направлены в школу артиллеристов. Вернуться в отчий дом прадеду не довелось. Началась война.

Вот строки из письма от 15 февраля 1942 года:
„Я сейчас в госпитале, ранен в левую руку. Не беспокойтесь, недельки через две вернусь к товарищам на фронт.“

А это письмо пришло 21 марта 1942 года:
„Не могу получить от вас письма. На одном месте не сидим, всё время в движении, бьём фашистов.“

И на войне для каждого самым дорогим человеком остаётся мама.

„Дорогая мама! Сейчас ночь. В землянке за маленьким столиком под разрывы пишу тебе письмо. Через 2 часа будет Новый год. Вспомнил, как мы прощались у порога. Ты сказала мне тогда: „Сын мой, бейся так, чтобы стыдно не было встретиться после Победы.“ Чужие на запад, а уношу с собой горькие слова твоего материнского наказа. Эти слова я вспоминал, когда пошел в первый бой, когда убил первого фашиста. Мама у меня сегодня радость, меня наградили орденом Красной Звезды и



присвоили звание лейтенант. 23 декабря 1942 г.

В 1943 году советские войска перешли Днепр и с ожесточенными боями вступили на землю Молдавии. Тысячи боевых верст остались за плечами. "Бейся сын, чтоб стыдно не было встретиться после Победы!" - этот материнский наказ свято помнил прадед. Он стал командиром батареи. Будь украсил второй орденом - Отчужественной войны II степени и ордена Великой Отчужественной войны I и III степени

" Скоро вернемся, а так соскучился по вам всем. Но уже недолго осталось. Наши войска колют фашистов. Добивать будем в его логове. До скорой встречи мои хорошие. Вашмурик и отец Павел Носов." Это было последнее письмо, пришедшее в августе 1944 года.

Говорят что село Моноур, где поим мой прадед, Носов Павел Арнаасевич, очень красивое. Весной оно утопает в зелени и цветах эблонь. А над братской могилой по вечерам горят яркие огни, свет которых, кажется, долетает и до Сибири, до той деревни, где хранится память о моем прадедушке.

Небольшая пачка почаслевших традиционных, вырезки из газеты, ордена и медали - все это бережно хранит моя семья в память о поимшем прадедушке. Мы всегда будем помнить его и гордиться им.

